روستاى ليوس :
روستاى ليوس از توابع دهستان سيد ولى الدين بخش سردشت در شمال شهرستان دزفول قرار دارد .اين روستا جمعيتى بالغ بر 70 خانوار دارد .اهالى ساكن در اين روستا از طوايف بختيارى مانند طوايف عشيرى ، ديناروند و... ميباشد. شغل اهالى روستا دامپرورى و زراعت ديم ميباشد. 
قدمت روستا :

روستاى ليوس سابقه اى بيش از هفتصد سال دارد . به دليل اينكه برخى از ابنيه روستا كتيبه اى مبنى بر آن تاريخ را دارد ( مانند منزل حيدر عباسى)

معمارى روستا :

اين روستا داراى يك سبك خاص معمارى ميباشد كه از تمام بخشهاى موجود در يك ساختمان استفاده بهينه ميگردد. به طور مثال از ستونهاى ساختمان به عنوان انبار گندم استفاده شده است يا طراحى و جنس مصالح ساختمان به گونه اى بوده كه در فضاهاى مختلف دماى مورد نياز براى نگهدارى اجناس و مواد مورد نظر را داشته باشد. 
معابر عمومى آن داراى ويژگى خاصى ميباشد و به گونه اى طراحى شده كه سرعت و سلامت براى عابر در رسيدن به محل فعاليت در اطراف روستا يا برگشت به منزل فراهم باشد.
چنار و چشمه جارى در كنار آن يكى از چشم اندازهاى زيباى اين روستا ميباشد . از ابنيه تاريخى و مذهبى آن مقبره سيد ولى الدين گوشه ميباشد كه جد سادات گوشه و كاظمينى در دزفول است. 

بقاياى آسيابهاى آبى از ديگر بناهاى تاريخى روستاست كه وظيفه آرد كردن گندمهاى اهالى را داشته اند. از ديگر مناظر طبيعى آن كوه لنكر از سلسله جبال زاگرس همچنين جنگلهاى بلوط و كلخنگ و بادام كوهى ميباشد. 

امكانات روستا :

جاده آسفالته ، شبكه آب بهداشتى و برق رسانى ، خانه بهداشت ، مركز آموزش ابتدايى و راهنمايى از جمله امكانات رفاهى اين روستا ميباشد.

مشكلات :

كمبود امكانات پذيرايى از گردشگران 
